美推迟部分进口产品检测"新规"

2009年1月30日,美国消费品安全委员会(CPSC)公布决议,将美国《消费品安全改进法》(CPSIA)的部分检测和普通合格证书(GCC)要求暂停一年执行,即推迟至2010年2月10日,并经委员会重新表决后恢复施行。该暂停决议将使消费品的生产商及进口商,尤其儿童服装、玩具制造商暂时及有限制性地缓解更高标准的检测和认证要求。

该规定在实施期限来临之前突然宣布推迟一年执行,对输美轻纺企业来说是个好消息,可以暂时减轻企业认证和检测的压力。但检验检疫部门提醒相关企业,不可掉以轻心,并建议输美轻纺出口企业应立足长远,从四个方面采取措施,提早做好应对新规的准备:

一是企业应主动同国外进口商沟通,了解出口产品是否属于暂停决议指定的豁免范围,对某些未能从暂停决议中豁免的消费品强制检测时间表及认可程序的具体细则密切关注;二是企业应尽快熟悉输美纺织品涉及到的安全性能等强制性标准要求,详细了解具备检测资质的认可实验室以及相应的检测标准和检测项目等,确保新检测和认证环节正式启动后,产品也能顺利出口;三是出口服装、玩具生产企业不仅要严把外观质量,更要重视产品的内在质量,应加强对安全卫生项目的检验,采购面料及原辅材料时应选择诚信度高、规模大、检测手段完善、有实力的供应商,从源头上把好原料进厂关;四是应密切跟踪国际技术标准动态,及时了解进口国相关法规和条例的更新变化,有效规避风险,切忌盲目扩大出口数量。企业除了要着力形成市场多元化、产品个性化外,更要在质量和设计提高创新上下工夫,增加产品附加值。